

中共泰安市委机关报

主流 / 融和 / 创新 国内统一刊号: CN37-0051 2021.8.23 星期一 农历辛丑年七月十六 第10849期 今日四版



山东发布地质灾害、山洪预警

据新华社8月22日电 记者从 山东省气象局等部门获悉,受气旋 影响,8月22日夜间开始,山东将有 明显降雨过程。为此,山东发布了 地质灾害气象风险预警和山洪灾害

根据预报,22日夜间至23日, 山东的菏泽、济宁南部、枣庄和临沂 南部等地天气为阴有大到暴雨局部 大暴雨,其他地区阴有雷雨或阵 雨。气象专家提醒,由于此次过程 的强降雨区域与19日至20日的强 降雨区有部分重叠,需加强防范。

山东省自然资源厅、山东省应 急管理厅、山东省气象局等部门根 据未来24小时降雨预报及前期实际 降雨量分析认为,济宁东部、枣庄、 临沂大部、日照、青岛南部等地因降 雨引发地质灾害的可能性较大(黄 色预警),提醒当地政府及相关单位 做好地质灾害防范工作。

同时,山东省水利厅和山东省 气象局还联合发布了山东省山洪 灾害气象预警,预计8月22日20

时至8月23日20时,济宁、枣庄等 市局部地区发生山洪灾害的可能 性大(橙色预警),临沂、日照、济 宁、枣庄等市局部地区发生山洪灾 害的可能性较大(黄色预警),临 沂、泰安、济宁、日照、枣庄、淄博、 烟台、潍坊等市局部地区可能发生 山洪灾害(蓝色预警)。此外,其他 地区也可能因局地短历时强降水 引发山洪灾害,提醒各地注意做好 实时监测、防汛预警和转移避险等 防范工作。

崔洪刚在全市城市基层党建全域提升攻坚现场观摩推进会议上强调

进一步强化党的全面领导 推动城市基层党建示范市建设再上新水平

本报8月22日讯(最泰安全媒体

话,省委组织部有关同志到会指导,市 委副书记曲锋主持会议,市委常委、组 织部长刘泮英传达全省城市基层党建 全域提升攻坚第二次推进会暨党建引 领城市网络化治理工作会议精神,副 市长赵德健宣读《关于命名泰安市市

崔洪刚指出,近年来,市委坚持把 城市基层党建示范市建设作为突破项 目,连续3年召开现场推进会。各级 党组织书记主动担当,带头破解"动体

崔洪刚强调,要坚持党建引领,持 范提升物业服务质量,继续深化、持续 打响"红色物业·宜居泰安"暖心工程 品牌,不断提高城市社区精致治理水 平。要坚持重心下移,调优做实多网 融合的红色治理网格。结合泰安实 际,以党建引领红色物业为切入点,持 用好服务阵地,加快推进红色网格建 设,进一步提升基层社会治理水平。 要坚持专职多能,培育锻造善治有为 群众信得过、服务有本事、治理有办 法"的标准,加强社区专职工作者职业 体系建设,不断提升专业服务能力、民 主协商能力、组织动员能力,推动形成 共建共享的良好氛围。要坚持创新赋 能,加快建设民呼必应的红色智慧平 台。坚持因地制宜、系统设计,建好用 好治理信息平台,健全完善接诉处置 提高服务群众实效。要提高政治站 位,加强对城市基层党建工作的领 导。进一步扛牢主体责任,增强全局 意识,积极服务融入全局工作,在基层 党建工作中做好对接服务,发现典型 及时推广,发现问题及时整改,发现不 足及时督导,努力开创党建引领城市 基层治理新局面,不断提升人民群众

会议期间,与会人员现场观摩了 天平街道岩庄社区、天平花园小区、粥 店街道枣行社区、泰安城市党建学院、 泰山先锋慧治服务中心、上高街道凤

里设主会场,各具市区、功能区设分会 场。会上,为市级基层党建示范点代 表授牌;新泰市、肥城市、市委政法委、 市民政局、市城市管理局、市市场监管 局、市房产管理服务中心、宁阳县文庙 街道、东平县东平街道负责同志分别

市城市基层党建工作联席会议成



农业农村部:

确保全年粮食产量 保持在1.3万亿斤以上

记者19日从农业农村部获 悉,全国农业防灾减灾和秋粮 生产视频调度会日前举行。会 议强调要始终绷紧防灾减灾这 根弦,千方百计确保全年粮食 产量保持在1.3万亿斤以上。

农业农村部表示,目前,除 河南等重灾区外,大部地区墒 情适宜,秋粮长势良好,秋粮面 积增加,特别是玉米等高产作 物增加较多。下一步,要把灾 情估计得更充分一些,分区分 类精准施策,用足用好政策资 金,落实落细田管措施,努力做 到重灾区少减产、轻灾区能稳 产、无灾区多增产。

我国天然气管网 "全国一张网"基本成型

国家能源局石油天然气司 等部门21日发布的《中国天然 气发展报告(2021)》称,我国天 然气多元供应体系持续完善, "全国一张网"基本成型。

报告称,我国天然气产供 储销体系建设已取得阶段性成 效,四大进口战略通道全面建 成,国内管网骨架基本形成,干

线管道互联互通基本实现。"十 三五"时期累计建成长输管道 4.6万千米,全国天然气管道总 里程达到约11万千米。

报告指出,天然气产业规 模不断扩大,需要管网设施的 持续配套建设;加强储气能力 建设是天然气安全稳定供应和 行业健康发展的重要保障。

那曲至拉萨

世界海拔最高高速公路通车

记者21日从交通运输部了 解到,G6京藏高速公路那曲至 羊八井段今日通车试运行。至 此,全长295公里的G6京藏高 速公路那曲至拉萨段(那拉高 速公路)全线通车。这条公路 建设于平均海拔4500米以上 的地区,是世界上海拔最高的 高速公路,将使拉萨市与那曲 市之间的车程由过去的6个多 小时缩短至现在的3个小时。

据交通运输部有关负责人

介绍,那拉高速公路是《国家公 路网规划(2013年-2030年)》 G6 京藏高速公路的重要组成 部分,是交通运输部和西藏自 治区"十三五"公路发展规划的 重点项目,也是青藏大通道扩 容升级的重大工程,是西藏融 入"一带一路"区域经济一体 化、建设面向南亚开放大通道 的重要基础设施,在国家和西 藏公路网中具有重要的地位和

三江源地区输送水量 年均增加近百亿立方米

受气候暖湿化等因素影 响,被誉为"亚洲水塔"的三江 源地区近年来输送水量逐年增 多。过去五年来,青海省出境 输送水量年均增加近百亿立方 米,2020年总输送水量已超过 950亿立方米。

作为长江、黄河、澜沧江 的发源地,三江源地区是我 国乃至东南亚重要的生态安

全屏障,也是亚洲孕育大江 大河最多、最集中的地区。

青海省水利厅最新发布的 《2020年青海省水资源公报》显 示,2020年青海省内流域出境 水量为954.98亿立方米,与 2016年相比增加 463.58 亿立 方米,近五年年均增加水量超

8月23日5时35分 迎来"处暑"节气

92亿立方米。

《2021年中国天文年历》显 示,北京时间8月23日5时35 分将迎来"处暑"节气,标志炎 热暑天即将结束。此时节,徐 徐秋风,微微凉意,幽幽秋韵, 万金难寻。

历史学者、天津社科院研 究员罗澍伟介绍说,"处暑"是 二十四节气中的第十四个节 气,也是秋季的第二个节气,通 常在公历每年的8月23日或 24日。古籍《月令七十二候集 解》解释"处暑"时说:"处,止 也,暑气至此而止"。说明此时 溽暑行将结束,伏天已过或接

近尾声,炎热日消,暑气渐退。

"处暑"时节该如何养生保 健?罗澍伟建议,此时节,早 晚温差大,气候干燥,细菌和 病毒容易繁殖,应根据天气变 化及时增减衣服,以免着凉感 冒;常通风,勤洗漱,少聚集, 以防呼吸道、肠胃炎、感冒等 疾病的感染和传播;饮食上宜 清淡,可多吃百合、莲藕、蜂蜜 和一些滋阴养肺、润燥生津的 粥类或汤品,少食寒凉的瓜 类,以及加重"秋燥"、耗气伤 津的辛辣、烧烤之物。

□均据新华社

新冠肺炎疫情防控工作

张隆德)21日,全市城市基层党 建全域提升攻坚现场观摩推进会议召 开。会议深入学习贯彻习近平总书记 关于加强城市基层党建和基层治理重 要指示精神,认真落实全省城市基层党 建全域提升攻坚第二次推进会暨党建 引领城市网格化治理工作会议精神,总 结前期工作,安排下步任务,全力推动 城市基层党建示范市建设再上新水平。 市委书记崔洪刚出席会议并讲

级基层党建示范点的通报》。

制、动权力、动资金、动利益"的要害问

题,形成了"党委领导、部门联动、整体 推进"的工作格局,全市城市基层党建 工作实现了新的突破。今年是城市基 层党建全域提升攻坚三年行动计划的 第二年,泰安作为城市基层党建示范 市,要坚决贯彻落实好中央和省委有 关要求,落实好省委组织部专题会议 提出的要求和各项工作安排,进一步 强化党的全面领导,持续完善社会治 理体系,健全全域推进工作机制,全力

构建城市基层党建新格局。 续完善上下贯通的组织工作体系。发 挥好市县党委把方向、管大局的作用, 强化全面指导和统筹协调,不断增强 市县统领力;围绕"谋主业、抓典型、活 全局",加快破题推进,持续增强街道 统筹力;在"抓规范、抓具体、抓人头" 上下功夫求实效,切实增强社区承载 力。要坚持以人为本,深化提升规范 优质的红色暖心物业。全面推行社区 领办物业,不断拓展物业服务内容,规 续优化网格设置、配强工作队伍、建好 的红色工匠队伍。按照"政治过得硬、 机制,强化线上线下联合督办,进一步 的获得感、幸福感、安全感。

凰小区等工作现场。 会议采取视频会议形式召开,市

作了交流发言。

员单位和其他承担城市基层党建工作 重点任务的市直部门(单位)党组(党 委)主要负责同志,各县市区、功能区组 织部(人力资源部)部长在主会场参会。

驻守国省干线 防范疫情输入

8月20日,在G341国道燕家 庄检查点、S103省道黄前桥站点, 执勤人员克服道路狭窄、夜间无路 灯、驻地行人多等不利因素,通过 放置减速标牌、人型警示物等标 志,提醒过往车辆减速停靠接受查 验。公路是防范疫情输入的重要 关口,近来,按照市疫情联防联控 工作专班要求,市公路事业发展中 心牵头,联合公安交警、卫生防投 等部门,在我市各国省干线上设立 8个疫情防控检查点,从严从实落 实各项防控措施,统筹做好疫情防 控和正常交通通行。

最泰安全媒体记者 张建/文 实习生 马润舒/图



规模、产量、效益稳步上升,肥城一

本报8月22日讯(最泰安全媒体 记者 王玉 通讯员 赵卓 赵瑾) "两菜一粮"作为肥城市的特色农业主 导产业,近年来,规模、产量、效益一直 稳步上升,种植面积常年保持在16.5 万亩左右,在促进农民增收致富、助力 乡村振兴发展上发挥了重要作用,让 越来越多农民的"钱袋子"鼓起来。

走进王庄镇郭辛村,田里的玉米 长势喜人,村里的小洋楼漂亮气派。"老 百姓的增收致富得益于采用'两菜一 粮'种植模式。"村民郭启树介绍,自从 村里实行"两菜一粮"种植模式以来,每 亩的纯收入都在七八千元以上,现在住 上了小洋楼,生活一天比一天好。

郭辛村党支部书记、村委会主任 郭兵介绍,2020年,种植"两菜一粮"

每亩地产值达到1.4万元。"两菜一粮" 种植模式形成了从种植到冷藏再到销 售的完整体系,群众种不愁、卖无忧,

全村农户收入逐年增加。 据了解,肥城"两菜一粮"种植模 式发源于1984年的郭辛村,"春土 豆+夏玉米+秋白菜"的种植模式实现 一年三季接茬种植,极大提高了土地 产出效益。经过近40年的发展,王庄 镇"两菜一粮"种植从最初的200亩发 展到现在的5.4万亩,由原来的1个村 发展到现在的45个村,同时该镇不断 改良种植模式,探索种植了菜花、西红 柿、辣椒、小米等粮食蔬菜品种。

"两菜一粮"产业的发展壮大催生 了一批新型农业市场主体。正阳家庭 农场通过整合流转土地实现集约化经 营,对农产品进行深加工产出面粉、面 条、馒头等,充分发挥"基地+农场+农 户"的产业规模引领作用。王庄镇中 于村探索"党建+产业"发展模式,成 立鑫利来有机蔬菜专业合作社,深入 推进"支部+合作社+农户"的产业模 式。目前,王庄镇已发展合作社113 家、农场95家,建立起完整的生产、加 工、仓储、运销产业链条,实现"两菜一 粮"产业的专业化、规模化运营。

"我们探索'党建+产业'发展模 式,成立党支部领办合作社,把西红 柿、茄子、辣椒等有机蔬菜作为主导产 业。目前,全村建设17个高标准蔬菜 大棚,种植绿色无公害蔬菜460亩,入 股村民户均增收1万元。村党支部通 过领办合作社站在经济发展的最前

沿,带领群众上项目、闯市场、增收入, 为乡村振兴提供了坚实的经济支撑。 中于村党支部书记、村委会主任于汝

近年来,王庄镇加大土地流转规 模,大力发展设施农业,积极招引农业 龙头企业,同时利用物联网建设农业 大数据技术平台、引进中科院蔬菜安 全监测体系、建立农产品质量安全及 管理溯源系统,引导"两菜一粮"由传 统农业向智慧农业转型。此外,该镇 着力打造欧标农业小镇,推进"两菜一 粮"产业向集约化迈进、品质向绿色有 机提升,种植的马铃薯达到欧盟4A 级标准,大白菜出口韩国制作泡菜,为 促进农民增收致富、全面推进乡村振 兴提供了保障。



■值班总编/李建中 ■值班主任/徐军 朱新宇 ■责任编辑/田鑫

■美术编辑/高颖

■本版校对/冷跃建

E-mail:tarbzbs@163.com